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Экономическая эффективность животноводческого производства означает 
в самом общем виде результативность производственного процесса, соотно-
шение между достигнутыми результатами и затратами живого труда, отра-
жающими в свою очередь степень совершенства производственных ресурсов 
и эффективность их использования. 

Перед хозяйством стоит задача повысить экономическую эффективность 
выращивания молодняка казахской белоголовой породы и поднять производ-
ство говядины на новый интенсивный уровень. Реализация телок массой 350 кг, 
220 тг за 1 кг живого веса + 85 тг субсидий=305 тг Из анализа данных, что цена 
реализации 1 кг живой массы составила 305 тг. 

В связи с этим высокая цена реализации 1 головы была от коров 3 отела 
и старше и составила 112880,5 тг. Тогда как цена реализации одной головы в 
зависимости от живой массы матерей была у коров свыше 550 кг. В связи с этим, 
уровень рентабельности составил соответственно 39,5 и 37,6%.

Заключение. С Целью совершенствования стад комолого типа казахской 
белоголовой породы, повышения мясной продуктивности скота в племенных и 
товарных хозяйствах при укороченных сроках выращивания и откорма, следует 
широко использовать в воспроизводстве быков из заводских линий Бруска 258, 
Ветерана 7880. Востока 7632.
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ВИГОТОВЛЕННЯ СИРУ-БРИНЗИ НА БАЗІ МОЛОЧАРСЬКОГО 
КООПЕРАТИВУ В САТАНІВСЬКІЙ ГРОМАДІ  
ХМЕЛЬНИЦЬКОЇ ОБЛАСТІ

«Чим зайнятися?» Це одне з найперших питань сільських жителів. У державі 
стабільності немає…., громада наша розвивається, адміністрація працює над 
розробкою відповідних проєктів. Тому сільські активісти спільно з адміністра-
цією громади розробляють відповідні проєкти. 

Для власників особистих селянських господарств, невеличких сімейних 
господарств об’єднаної територіальної громади, молоко є одним з головних джерел 
доходів. В першу чергу це стосується сіл Іванківці, Олександрівка та Клинове, 
оскільки там є найбільша можливість утримувати худобу. А останнім часом місцеві 
житеі вирішили утримувати вівці. Наразі в господарських дворах ОТГ налічується 
35 дійних кіз та 42 молодих. І на цьому вони не збираються зупинятись.

Але селяни зустрічаються з великими труднощами під час збуту своєї 
продукції: вони отримують низьку ціну, або ще гірше – не маючи каналу збуту, 
використовують значну частину молока для годівлі домашньої худоби. А гово-
рити про сучасні технології переробки молока – годі. Тобто відсутня система, 
яка б дозволяла місцевим жителям збувати продукцію на справедливих умовах, 
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чи навіть переробляти. Тому, виникла ідея, на основі досліджень,, які я провела 
(опитування, спостереження),щодо створення молочарського обслуговуючого 
кооперативу, встановлення мінізаводу з переробки козячого молока та виго-
товлення з нього сиру-бринзи сучасних зразків. Слідуючим етапом проєкту – 
налагодження постачання сиру-бринзи в курортну зону Сатанова.

Економічним аспектом вирішення наявної проблеми – це реалізація прин-
ципу: проблему перетворюємо в прибуток, покращуючи добробут своїх жителів. 

Створення молочарського сільськогосподарського обслуговуючого коопе-
ративу; закупівля мінізаводу по переробці молокана сир-бринзу та його вста-
новлення в с.Іванківці, навчання обслуговуючого персоналу. Оскільки це село 
розташоване у найвигіднішому положенні, тоді із сусідніх сіл налагодити підвіз 
козячого молока саме до Іванковець. Село Іванківці розташоване на південь від 
смт. Сатанів- центра ОТГ . Навколо села ліси та пасовища, що дає змогу утри-
мувати достатню кількість поголівя кіз. Користь козячого сиру переважає над 
коров’ячим. Екологічна ситуація – найкраща в ОТГ. 

Пропоную покращити життєвий рівень жителів громади шляхом функціо-
нування мінізаводу з переробки молока. Молочарські кооперативи є рішенням 
для подолання труднощів, з якими зустрічається найбільш масова та найменш 
захищена категорія сільськогосподарських товаровиробників – власники особи-
стих селянських господарств. 

Пропоную провести такі заходи, пропозиції:
Захід №1. Створення сільськогосподарського обслуговуючого молочар-

ського кооперативу.
Захід №2. Придбання та монтаж міні – заводу по переробці козячого молока 

на сир-бринзу.
Захід №3. Підключення міні – заводу до існуючих комунікацій.
Захід №4. Пусконалагоджувальні роботи.
Захід №5. Офіційне відкриття роботи міні – заводу по переробці молока 

та виготовлення сиру-бринзи. Та вирішення питання з постачанням його на 
курортну зону Сатанова.

Захід №6. Інформаційне висвітлення реалізації проєкту.
Захід №7. Звітність за реалізацією проєкту.
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ВПЛИВ ПОГОДНИХ УМОВ НА ПРОДУКТИВНІСТЬ КОРІВ  
ЗА РЕСУРСООЩАДНИХ ТЕХНОЛОГІЙ

Наслідки змін клімату суттєво вливають на сільське господарство, яке в 
значній мірі залежить від кліматичних умов. Особливо такому впливу піддається 
молочна худоба, яка утримується в неізольованих корівниках, мікроклімат яких 
безпосередньо залежить від умов зовнішнього середовища [1-2]. Природня 




